

帮助规模家禽养殖企业(场、户)春节期间维持正常生产 我市发放应急救助金

本报讯(记者孙吉晶)市政府办公厅昨日发出通知,决定对规模家禽养殖企业(场、户)发放应急救助金,帮助规模家禽养殖企业(场、户)在春节期间维持正常生产,防止出现工人欠薪、饲料供断等问题。应急救助金由市财政下拨至县(市)区财政,本月30日前发放到相关企业(场、户)。

自1月10日发现首例人感染H7N9禽流感病例以来,我市家禽销量急剧直下,家禽生产受到重创。为此,我市及时发放规模家禽养殖企业(场、户)应急救助金,积极应对禽流感疫情对家禽业生产的影响,稳定家禽业生产。

据了解,应急救助金发放标准为:2013年出栏5万只以上肉鸡

(鸭)养殖企业(场、户),2013年末存栏5万只以上蛋、种鸡(鸭)养殖企业(场、户)、存栏2万只以上肉(种)鹅场,给予20万元至120万元不等资金(规模划定以2013年12月底畜牧兽医部门统计年报数据为准,并结合当前家禽压栏情况)。此次发放涉及余姚、慈溪、奉化、宁海、象山、鄞州、镇海等地23家规模养殖企业(场、户),共计资金740万元,养殖种类包括鸡、鸭、鹅等。其余家禽养殖企业(场、户)的应急救助金由各县(市)区政府研究确定,并确保在1月30日前发放到位。

另据了解,我市将根据省里相关政策,结合宁波实际情况,另行研究制定其他家禽业扶持政策。

宁波军分区开展“大走访、大慰问”

给军属捎去新年的祝福

本报讯(记者黄合 通讯员赵继承)连日来,宁波军分区、人武部和乡镇(街道)武装部三级联动走访军属家庭,替远在他乡的宁波籍官兵给亲人捎去新年的祝福。

载着烫金大字“光荣之家”的大牌匾、鱼肉油米等带着浓浓年味的年货、一句句发自肺腑的感谢和感激……此番“大走访、大慰问”活动,少不了这些洋溢着温情的场景。家住鄞州区姜山镇的周师傅,第一时间就将牌匾挂在家里最明显的位置。他说,虽然儿子离家数载未见,但自己由衷替他自豪。

红会给困难群众送温暖

一个月里慰问5200户,送出385万元款物

本报讯(记者蒋炜宁 通讯员殷建国)昨天下午,市红十字会工作人员走进海曙区的两户特困户家中,送上了棉被、大米、食用油等日用品和慰问金。这是2014年度“情暖三江·红十字博爱送万家”活动的最后一站。本次活动共走访慰问了困难群众5200户,慰问款物价值385万元。

今年的“博爱送万家”活动有两大创新。一是首次将民办残疾人康复机构纳入慰问范围。二是通过公益组织进行民间征集,

姐妹花穿新衣



昨天下午,市公交总公司“创工人先锋号”校车班组成员带着新衣和过年礼包等慰问品,来到江北区慈城镇丰浦村看望双胞胎姐妹圆圆和丹丹。今年1月11日,她俩的父亲因车祸去世,该班组成员得知情况后,决定与这个原本生活就比较困难的家庭结对,力所能及帮助她们渡过暂时的难关。

(徐能 毛敏尔 孙静 摄)

去年宁波口岸日均报关近万票

海关驻邮局办事处将加快筹备进程

本报讯(记者俞永均 通讯员江斐)报关单数量见证了宁波口岸外贸的繁荣和萧条。记者前日从宁波海关关区关长会议上获悉,2013年该关共审核放报关单361.1万份,企业日均报关9893票,同比增长6.3%;监管口岸进出口货物1.6亿吨,出入境人员154.1万人次,同比均增长17.1%。副市长洪嘉祥

森林火险等级居高不下

春节上坟须严防火灾隐患

本报讯(记者孙吉晶 通讯员李飞峰)年初以来,我市天气持续晴好,森林火险等级居高不下,森林火灾时有发生。市森林消防指挥部发出通知要求各地做好春节、元宵节期间森林消防工作,维护林区社会稳定。

在我市一些乡镇,春节有上坟祭祖的传统,野外用火安全隐患加大。据统计,春节期间森林火灾占全年两成左右。据气象部门预测,近期全市气温较常年同期偏高,森林火险等级将维持较高等级,森林消防形势严峻。

通知指出,针对节日期间人员流动频繁情况,各地要通过悬挂宣传标语、设置警告牌、印发宣传手

各地要鼓励具有收贮、加工能力的企业,加大本地家禽及禽产品收贮力度,努力减少经济损失。各级政府要协调金融机构对家禽养殖企业(场、户)优先安排贷款,做到不撤贷、不惜贷,农业担保机构要优先提供贷款担保,切实解决当前流动资金紧缺的问题。各地要充分认识本次H7N9禽流感疫情对我市家禽业影响的严重性,农业、贸易、财政、金融、工商等部门要加强联动,妥善解决防控工作中出现的问题,维护家禽业健康发展,维护社会和谐稳定。

另据了解,我市将根据省里相关政策,结合宁波实际情况,另行研究制定其他家禽业扶持政策。

前天新增1例人感染H7N9禽流感

全市已累计报告12例,无死亡病例

本报讯(记者蒋炜宁 通讯

员陈琼)市卫生局28日通报,1月27日我市新增1例人感染H7N9禽流感确诊病例。

患者王某,男,退休,57岁,宁波东钱湖人,现住宁波东钱湖。患者于1月15日出现咳嗽、咳痰等症状,1月18日到当地医院就诊,24日因肺炎收治入院,1月27日患者样本经市疾控中心实验室检测为H7N9病毒核

酸阳性,属于轻症病例。

据初步调查,患者曾接触饲养过一只鸡并宰杀。现判定密切接触者2人,均已实施医学观察,其中一人曾出现发热、咳嗽等症状,经采样检测已排除人感染H7N9禽流感;另一人未发现异常。

截至目前,我市累计报告12例人感染H7N9禽流感病例,无死亡病例发生。

怀念他,因为爱

紫满

一名普普通通的外来务工者不幸离世,整座城市在深切地悼念他、怀念他——因为他是好人;因为平凡如他的我们,亦在憧憬让世界充满爱的暖意。

32岁的朱治平,用不长的人

生演绎了一曲爱的华章。朱治平七年如一日的举手之善,似乎很“不合时宜”。然而,大道无言,大行无迹。这位年轻的志愿者用“爱的奉献”,给那些道德滑坡、人心不古的坚信者、悲观者以心灵的震撼:原来,爱一直在,它从未曾须臾远离。

“你怎么样,你脚下的这片土地就怎么样。”这句风行于网络的话,道出了一个朴素的真理:若要希望生活更美好,有憧憬和梦想固然重要,更重要的是,像朱治平那样,学会付出,学会用善意和爱润泽他人。人心里的沙漠,不是因为生活中缺少爱,而是你自己没有爱的付出所致。

我们怀念朱治平,与其说是怀念一个英年早逝的好人,毋宁说,是在呼吁更多人更自觉地把善和爱的付出当作日常习惯。生活中,我们相互需要,更应彼此相爱。

鲜花走进寻常百姓家

——廉洁春节百姓感受之四



廉洁春节

百姓感受

【人物名片】
小宋,30岁,天胜花鸟市场一花木园艺场老板
走进小宋的鲜花店,会被店内一盆盆鲜花所吸引,蝴蝶兰、蕙兰、春兰……鲜花店的生意很好。

“对不起,这个花今天已经卖光了。”小宋告诉记者,这几天生意很好,每天光蝴蝶兰就要卖四五十盆,有些品种已经断货了。几个伙计从早到晚忙着给客人送花。

小宋说,以往蝴蝶兰、蕙兰等比较名贵的盆花,大多由单位购买,每年过年还有很长一段时间,各家经营鲜花的店能收到不少大订单,可今年这样的订单几乎没有,大家心里感到慌兮兮的,预料今年鲜花生意一定很难做。可是出乎意料的是,今年的鲜花生意反而比往年红火。

“过年嘛,家里放几盆鲜花,添点节日的喜气。”一位正在买花的女士告诉记者。小宋说,公费买花的没了,自己出钱买花的人比往年多,有些店因为忙不过来,只得临时找亲戚帮忙。正说着,店里又迎来了两位客人,一下子挑走了八盆蝴蝶兰,说是自己家放两盆,其他的送朋友。

一位顾客说,如今,不兴公费送花了,像蝴蝶兰、蕙兰等名贵鲜花终于能走进我们寻常百姓家了。

(记者 陈敏)

春节气温呈前高后低走势

正月初四起阴雨增多,最高气温下降至10℃

本报讯(记者王量迪 通讯员邱颖杰)市气象台昨天下午举行信息发布会预测,春节期间我市不会出现降雪和低温冰冻天气,但气温仍将呈现前高后的走势。

市气象台预计,除夕到初三,我市以晴为主,气温逐渐升高,与历史同期相比显著偏高,最高气温将升至20℃以上,早晨最低气温也将升至10℃以上。初四开始受北方冷空气扩散南下影响,阴雨天气增多,气温逐渐下降,最高气温将下降至10℃,最低气温5℃至6℃。3日至4日,我市沿海海面将有7级至9级东北大风。

根据气象预报,春节期间全国大部分地区的气温也将呈现前高后的走势。

本市春节期间天气预报:

1月30日(除夕)	阴转晴,有霾
偏北风2~3级	10℃~22℃
1月31日(初一)	晴到多云
东南风3~4级	9℃~22℃
2月1日(初二)	晴到多云
南到西南风3~4级	12℃~25℃
2月2日(初三)	多云
偏南风2~3级	13℃~23℃
2月3日(初四)	多云转阴有时有小雨
东北风4~5级	9℃~15℃
2月4日(初五)	多云到阴
东北风3~4级	7℃~12℃
2月5日(初六)	阴有雨
东北风3~4级	6℃~9℃
2月6日(初七)	阴有雨
东北风3级	6℃~10℃

住宿场所卫生状况总体良好

两家酒店不合格:一家浴巾和被套细菌总数超标,另一家漱口杯大肠菌群超标

本报讯(记者蒋炜宁 通讯员陈琼)市卫生局日前向媒体通报:我市住宿场所卫生状况总体良好。

根据《公共场所卫生管理条例》、《公共场所卫生管理条理实施细则》有关规定,市卫生监督机构自2013年12月至2014年1月对全市部分住宿场所供顾客使用的用品用具开展了一次专项监督抽检,共抽检住宿场所21家,抽检样品420份,合格417份,合格率99.28%。其中漱口杯84份,合格83份,合格率98.91%;茶(盖)杯84份,合格84份,合格率100%;浴巾84份,合格83份,合格率98.91%;床上用品(床单、被套)168份,合格167份,合格率99.40%。

不合格单位为:宁海莫泰酒店管理有限公司,浴巾和被套细菌总数超标;宁波象山港国际大酒店有限公司,漱口杯大肠菌群超标。



越来越多外来务工者踏上了返乡之旅,其中有不少人在节后仍然回“娘家”——

用“留人更留心”破解招工难

本报记者 周琼 江北记者站 吴红波



方便大家返乡,她特意联系旅游

公司,包了好几辆大巴,将职工

送回老家。

2007年起,每年春节,陈国芬会自己驾车前往员工密集的安徽阜阳,向不少员工拜年,为他们的家人送上新年礼物。

阜阳籍员工郭玉说,在“立群”,她已经待了12年,公司一直提供免费的宿舍,吃饭有补贴,还有全勤奖,年终奖,自己的年收入年年攀升,来年,她还要在“立群”好好干下去。

这个鼓励员工孝顺父母的做法,

不但加强了员工和老家父母的亲情

联系,也大大增强了员工的归属感。

“浙江宝成机械”的负责人阮志华说,他们公司的100多名工人中,

八成以上是外来务工人员,尽管来

自全国各地,但全厂上下很像一家人,

目前公司里90%以上的职工是

供职多年的老员工。

而在鄞州区“东华针织”,这几

天,企业已经帮助留甬过年的员

工将宿舍布置得喜气洋洋,在除夕夜,

企业负责人将与大家一起吃年夜饭。

一位员工说,工厂里女工多,企业

张罗着为女工“相亲”找对象,对已

婚女工,企业还不时邀请计生部

的工作人员来上课。种种举措,

让这家公司员工节后返厂率始终保

持在90%以上。

“在这样的单位,你们一定要好好干!”在江北工业区浙江

宝成机械科技公司,不少员工的

父母是督促子女节后返工的义务

监督员。

来自山东济宁的王天宇告诉记

者,2010年底,厂里推出一项特殊计划:凡在工厂工作满

一年的员工,如果愿意寄钱供养

老家父母,厂里不但帮着汇款寄钱,

还会给他添上一份钱,那以后,老

家的父母每个月会收到厂里汇到账上的300元的“孝工资”。

这个鼓励员工孝顺父母的做法,

不但加强了员工和老家父母的亲情

联系,也大大增强了员工的归属感。

“浙江宝成机械”的负责人阮志华说,他们公司的100多名工人中,

八成以上是外来务工人员,尽管来

自全国各地,但全厂上下很像一家人,